

## INFORMAČNÝ LIST PREDMETU ŠTÁTNEJ SKÚŠKY

<b>Vysoká škola:</b> Univerzita Komenského v Bratislave	
<b>Fakulta:</b> Farmaceutická fakulta	
<b>Kód predmetu:</b> FaF/900-PhD/11	<b>Názov predmetu:</b> Lekárstvo-sociálna farmácia
<b>Počet kreditov:</b> 0	
<b>Stupeň štúdia:</b> III.	
<b>Podmienky na absolvovanie predmetu:</b> Úspešné absolvovanie skúšky.	
<b>Výsledky vzdelávania:</b> Sociálna farmácia – lekárstvo umožňujú doktorandovi tretieho stupňa rozvinúť teoretické vedomosti a aplikovať svoje schopnosti na sociálne a ekonomické aspekty postavenia liečiva a lieku v spoločnosti. Nevyhnutným obsahom je jazyková príprava, umožňujúca konfrontovať stav a poznanie jednotlivých aspektov liečiva a lieku v spoločnosti so zahraničím.	
<b>Stručná osnova predmetu:</b> 1. Teoretické problémy farmácie a liekov v spoločnosti - charakteristiku liečiv, zabezpečenie cesty a bezpečnosti liečiv od vzniku až po použitie u individuálneho chorého, 2. Podiel farmácie na socialnej a zdravotnej politike – farmaceutické programy WHO, 3. Lieková politika – legislatíva, systémová aplikácia, menežerske systémy, aplikácia marketingu, spotreba a potreba liečiv a liekov, 4. Farmaceutická a lekárenská starostlivosť –výskum, výroba, kontrola liečiv a liekov, dispenzácia a poskytovanie informácií, realizácia správnej výroby, distribučnej a lekárenskej praxe, 5. Farmaceutická informatika – obsah, rozsah, programy a ich využitie,compliance a zneužívanie liekov, samoliečenie a jeho farmaceutické aspekty 6. Liečivo a spoločnosť – postavenie a význam liečiva, farmakoepidemiologia, compliance, non-compliance, spotreba a potreba liečiv, farmakoekonomika, farmaceutická informatika, 7. Postavenie farmácie v spoločnosti a zdravotníctve – socialna, zdravotná a lieková politika, manažment a marketing farmaceutických činností, legislatívne aspekty realizácie liekovej politiky, 8. Dejiny farmácie a muzeológia – postavenie liečiva v jednotlivých vývojových etapách spoločenského vývoja	
<b>Obsahová náplň štátnicového predmetu:</b>	
<b>Odporúčaná literatúra:</b> Tesař, T., Babeřa, R.: Hodnotenie zdravotníckych technológií. SAP, Bratislava, 2014, 96 s. 2. Foltán, V.: Sociálna farmácia. Osveta, Martin, 2010, 203 s. 3. Foltán, V. a kol.: Manažment, marketing a liek. Herba, Bratislava, 2010, 155 s. 4. Tesař, T., Foltán, V.: Zdravotná starostlivosť, náklady, kvalita a výsledky, 5. Výkladový terminologický slovník ISPOR, 2008, 238 s. 6. Foltán, V. a kol.: Odporúčania pre ATC klasifikáciu liečiv a stanovenie hodnoty DDD, 7. Kriška, M. a kol.: Memorix klinickej farmakológie. SAP, Bratislava, 2006, 879 s. vybrané časti 8. Tesař, T. a kol.: Lekárstvo a legislatíva, Osveta, Martin, 2017, 226 s.	
<b>Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:</b> slovenský, anglický	
<b>Poznámky:</b>	

Vyučujúci: doc. PharmDr. Tomáš Tesař, PhD., MBA, MPH, MSc (HTA), doc. PharmDr. Daniela Mináriková, PhD., MSc.

**Dátum poslednej zmeny:** 08.04.2022

**Schválil:**